
 

 

Orli na válečném nebi přiletěli do Slaného. 



I. Jednou z výstavních událostí roku 2023 bude nepochybně přehlídka výstroje a dalšího 

leteckého vybavení americké armády z 2. světové války s názvem Orli na válečném 

nebi, kterou zahájíme ve čtvrtek 9. února v 17 hodin ve výstavní síni muzea. Nabídne 

nahlédnutí do vývoje leteckého vybavení jak pro piloty stíhaček, tak i bombardérů, 

ukáže návštěvníkům ale i výstroj a vybavení pro přežití, záchranné čluny, útěkové 

mapy, kompasy a mnohé další.  

Dočkáte se také ikonických, malovaných kožených bund A-2, vycházkových uniforem, 

jejichž majitelé zasáhli do bojů na různých válečných frontách a osobních předmětů 

letců, spojených například s prvním náletem na Schweinfurt, prvním náletem 

bombardérů B-29 na barmský Rangún, nebo prvním atomovým bombardováním. 

Neopomněli jsme ani leteckou válku nad Protektorátem Čechy a Morava a v rámci 

tohoto tématu tragický sestřel letounu B-17 poblíž letiště ve Slaném. Na výstavě se 

podílí přední domácí sběratelé a historici - Viktor Plas, Miroslav Seifert, Pavel Čermák 

nebo Pavel Krejčí z webu Letecká badatelna. 

První komentovaná prohlídka s hlavním autorem výstavy proběhne v sobotu 18. února 

od 14 hodin. 

 

 

Na výstavě nechybí uniformy, mapy a osobní předměty amerických letců. 



II. Druhou letošní přednáškou budou ve čtvrtek 2. února od 17 hodin v malé galerii 

muzea Obrázky z Filipín v provedení ředitele muzea Jana Čečrdleho. Povídání 

doprovázené mnoha fotografiemi vás zavede do exotického souostroví na Dálném 

východě, konkrétně do jeho centrální části – tzv. Prostředních Visajských ostrovů 

s nádhernou přírodou, pozoruhodnou kulturou a příjemnými lidmi. Řeč bude o všech 

aspektech této mírně dobrodružné cesty včetně gastronomie. Vstupné dobrovolné. 

 



III. Po celý měsíc probíhá také Slaňáky hojně navštěvovaná výstava Nákupní horečka ve 

Slaném, kde naleznete mnoho historických fotografií z našeho města s motivy starých 

obchodů a prodejen, ale také pečlivě připravených výloh a výkladů. Expozice je doplněna 

charakteristickými dobovými výrobky a stylovým „krámem“. 

 

Obchod Josefa Viníkara, Národní hostinec a Obchodní dům u Láce v Husově ulici čili Londě ve 

Slaném za 1. republiky. 

 

 

Obchod Bohumila Zimmerhakla u Velvarské brány zhruba před 100 lety. 



IV. Muzeum v prosinci také zprostředkovalo neobvyklou kulturní výměnu, kdy výtvarník a 

režisér Jan Švankmajer vdechne nový život vyřazeným exponátům z biologických sbírek 

slánského gymnázia. Světově uznávaný animátor využije ve své tvorbě vycpaniny kormorána, 

kalouse, racka a křečka, které byly napadené hmyzími škůdci a nemohly tak ve sbírkách 

setrvat. Zajímavé přírodniny, které by musely skončit v odpadu, tak naleznou nové smysluplné 

využití. Připomeňme, že mistr má svůj ateliér v blízké Knovízi. 

 

 



 

 

Příznivý zimní čas na horách i s kulturou 

vám přeje 
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